Walldürn. (Sti.)  Recht eindrucksvoll dokumentiert wurden auch in diesem Jahr wieder im Verlauf der Generalversammlung des TV 1848 Walldürn am vergangenen Freitagabend im Gasthaus „Zum Hirsch“ in Walldürn die vielfältigen Aktivitäten und sportlichen Erfolge im Breiten- und Leistungssportbereich durch die Tätigkeits- und Rechenschaftsberichte der 6 Sparten bzw. Abteilungen des TV 1848 Walldürn, die auch in diesem Jahr wieder in Personalunion von Abteilungs- und Übungsleiter Dieter Münig vorgetragen und vom 3. Vorsitzenden Christian Schott in einer Power-Point-Präsentation bildlich dokumentiert wurden. Alle 6 Sparten bzw. Abteilungen hatten wiederum eine durchweg sehr positive Leistungsbilanz aufzuweisen und wußten jeweils von vielfältigen sportlichen Aktivitäten und Erfolgen auf Vereins-, Kreis-, Gau- und BTB-Ebene zu berichten. Damit wurde wiederum einmal der nachhaltige Leistungsbeweis erbracht, dass der TV 1848 Walldürn auch im Jahr 2009 wieder über viele talentierte Breiten- und Leistungssportler verfügte, die von über 50 ehrenamtlich tätigen Übungsleitern das ganze Jahr über in vorbildlicher Weise, mit sehr großem und beispielhaftem Engagement sowie mit fundiertem fachlichen Können und Wissen erfolgreich trainiert und betreut wurden.

Wie Dieter Münig zu Beginn seines recht umfangreichen und detaillierten Tätigkeits- und Rechenschaftsberichtes ganz besonders betonen und hervorheben konnte, stellte sich der Verein auch im Jahr 2009 wiederum in gewohnter Weise den Anforderungen an Wettkämpfen und Veranstaltungen von Seiten des Main-Neckar-Turngaues, des Badischen Turnerbundes und des Deutschen Turnerbundes.

Innerhalb der Turnabteilung vollzogen sich Mitte des vergangenen Jahres mehrere personelle Übungsleiterwechsel beim Eltern-Kind-Turnen und beim Kinderturnen. Die beiden Eltern-Kind-Turngruppen werden derzeit von zwei Übungsleiterinnen geleitet, das Kinderturnen von einem aus 8 Frauen bestehenden Eltern-Kollektiv unter der verantwortlichen Gesamtleitung von Simone Stich und Beate Schwaner.
Die Jazzgymnastik-, Aerobic- und Jazztanz-Gruppe der beiden TV-Übungsleiterinnen Margot Münig und Sabine Tschollar mit insgesamt mehr als 70 Teilnehmerinnen hatte im Jahr 2009 wieder zahlreiche Auftritte und repräsentierten hierbei den Gesamtverein in hervorragender Weise. Das absolute „Highlight“ stellte zweifelsohne Anfang November 2009 die große Geburtsparty im Foyer der Walldürner Nibelungenhalle anlässlich des 40-jährigen Bestehens der Jazzgymnastikgruppe dar. Der Besuch der Deutschen Turnfestes 2009 in Frankfurt mit einem Auftritt bei der Veranstaltung „Landesturnverbände präsentieren sich“ war für die Teilnehmerinnen der Jazzgymnastiktanzgruppe ein weiteres ebenso herausragendes und äußerst beeindruckendes Erlebnis wie die Durchführung des eintägigen Jahresausfluges nach Speyer und der traditionellen Weihnachtsfeier im Gasthaus „Zum Hirsch“. 

Die ausgelagerte Gymnastikabteilung Waldstetten betreute unter der fachmännischen Leitung von Abteilungsleiterin Anneliese Hartmann und zahlreicher weiterer Übungsleiter weit über 100 Kinder und Erwachsene bis zum Seniorenalter in den wöchendlichen Übungsstunden. Vor den Sommerferien 2009 führte man jeweils einen Ferienabschluss für Kinder und Frauen durch, und im Dezember fand der Jahresabschluss der Gymnastikabteilung in Form des Nikolaus-Schauturnens und einer Weihnachtsfeier in der Turnhalle Waldstetten statt.
Die Faustballabteilung als ein besonderer „Aktivposten“ des TV 1848 Walldürn führte im Jahr 2009 insgesamt 42 Trainingseinheiten durch und nahm an mehreren Turnieren teil. Die in Kooperation mit dem SV Osterburken in die Bundesliga aufgestiegene Damenmannschaft belegte in der Feldfaustballrunde 2009 den 4. Platz und in der zu Ende gegangenen Hallenfaustballrunde 2009/2010 wurde die Mannschaft ungeschlagen und verlustpunktfrei Meister in der Verbandsliga Baden. Im Seniorenbereich nahm an der Feldfaustballrunde 2009 in der Kreisklasse des Main-Neckar-Turngaues teil und belegte dort den letzten Tabellenplatz. Aufgrund personeller Engpässe erstmals seit Beginn der Walldürner Faustballer—Ära konnte für die dann folgende Hallenfaustballrunde 2009/2010 keine Seniorenmannschaft gemeldet werden.

Im Jugendbereich trainieren z. Z. regelmäßig ca. 10 Kinder im Alter von 8 – 12 Jahren, die auch am Badischen E-Jugend-Cup mit 2 Mannschaften teilnahmen und dabei achtbare Plätze belegten. 
Höhepunkt für die aktiven Faustballer war im Jahr 2009 die Teilnahme einer Herrenmannschaft beim Deutschen Turnfest in Frankfurt.

Am 28. März dieses Jahres ist der TV Walldürn Ausrichter des Badischen E-Jugend-Cups, der in der Walldürner Nibelungenhalle stattfindet und zu dem bisher 4 Mannschaften gemeldet haben.

Die Radsportabteilung des TV 1848 Walldürn unter der Leitung von Rad-Abteilungsleiter Berthold Stumpf organisierte den ganzen Sommer über regelmäßig – insgesamt 25 Mal - jeweils mittwochs stattfindende Radwanderungen mit einer Streckenlänge von jeweils 25 - 40 Kilometern, an denen sich insgesamt 41 Personen beteiligten, die zwischen 1 Mal und 22 Mal an den Start gingen. Insgesamt wurden im Jahr 2009 ca. 700 Kilometer zurückgelegt, was einer durchschnittlichen Streckenlänge von ca. 28 km pro Fahrt entspricht. 
Der seit vielen Jahren fest im TV 1848 Walldürn integrierte Sportabzeichen-Stützpunkt Walldürn konnte im Sportabzeichen-Jahr 2009 insgesamt 86 Schüler-, Jugend- und Erwachsenen-Sportabzeichen an erfolgreiche Sportabzeichenabsolventen verleihen. An insgesamt 19 Sportabzeichen-Prüfterminen konnte die Teilnehmer im Verlauf der Monate Mai bis Oktober ihr sportliches Können unter Beweis stellen. Die Verleihung der Sportabzeichen erfolgte Ende Januar 2010 im Rahmen einer Verleihungsfeierstunde im Bürgersaal des Alten Rathauses in Walldürn. Am Familiensportabzeichenwettbewerb 2009 des Badischen Sportbundes nahmen insgesamt 11 Walldürner Familien teil.
Die Schwimmabteilung des TV1848 Walldürn unter der Leitung von Abteilungsleiterin Waltraud Ziegltrum und Übungsleiterin Doris Weger bot auch im Jahr 2009 wiederum sehr erfolgreich ganzjährig im Walldürner Hallenbad für drei Teilnehmergruppen Wassergymnastik-Übungsstunden an, die allesamt sehr gut frequentiert wurden. 

Die seit nunmehr 38 Jahren bestehende Volleyballabteilung mit ihren derzeit 5 Übungs- und Trainingsgruppen ist seit vielen Jahren schon ein sehr wesentlicher Aktivposten des TV 1848 Walldürn und kann wiederum neben zahlreichen Aktivitäten auf sportlicher und geselliger Ebene auf ein sehr erfolgreiches Jahr 2009 zurückblicken. Neben der Ausrichtung des 19. Freizeitmannschaften-Volley- ballturniers im Rahmen des 31. Volleyballturniers der Volleyballabteilung des TV 1848 Walldürn in der Walldürner Nibelungenhalle sowie der vielfachen Unterstützung der Veranstaltungen des Hauptvereins konnte die gemischte Freizeitmannschaft bei verschiedenen Turnieren beachtliche Plätze belegen und ferner beim Deutschen Turnfest in Frankfurt recht erfolgreich abschneiden. Die derzeit im Umbruch begriffene 1. Herren-Mannschaft belegte in der zu Ende gegangenen Verbandsrunde 2009/10 in der Bezirksklasse 2 Rhein-Neckar den 6. Platz. Ein weiteres sportliches Highlight im vergangenen Jahr war der Besuch eines Volleyballspiels der Damen-Bundesliga in Sinsheim.
Gesellige Höhepunkte des vergangenen Jahres waren das traditionelle Lamm-Essen im Gasthaus „Zur Linde“ in Walldürn-Gerolzahn, der 3. Kappenabend im TV Turnerheim sowie zwei abteilungsinterne Jux-Turniere.
Zum Abschluss seines umfassenden und sehr informativen Tätigkeits- und Rechenschaftsberichtes dankte Abteilungs- und Übungsleiter Dieter Münig im Namen aller Abteilungsleiter des Turnvereins Walldürn insbesondere noch einmal allen Vorstandsmitgliedern, dem Turnrat, allen Abteilungs- und Übungsleitern sowie Helfern, Schiedsrichtern, Betreuern und Kfz-Fahrern für die im Vereinsjahr 2009 geleistete Arbeit, ferner der Stadt Walldürn mit Bürgermeister Markus Günther und dem Gemeinderat an der Spitze sowie allen Sportstätten-Hausmeistern und Bademeistern für die stets tatkräftige und wohlwollende Unterstützung.
