Walldürn. (Sti.) Für weitere zwei Jahre in ihren Vorstandsämtern bestätigt wurden am vergangenen Freitagabend im Verlauf der ordentlichen Generalversammlung des TV 1848 Walldürn, die im Gasthaus "Zum Hirsch" in Walldürn stattfand, bei den stattgefundenen Teilneuwahlen die bisherigen Vorstandsmitglieder Martin Kautzmann (2. Vorsitzender), Christian Schott (3. Vorsitzender), Peter Marquardt (Gerätewart) und Susanne Macht (Oberturnwartin). Neben diesen Teil-Neuwahlen standen im weiteren Mittelpunkt dieser Generalversammlung des TV 1848 Walldürn die Tätigkeits- und Rechenschaftsberichte des 1. Vorsitzenden Leo Kehl und der Abteilungen (vorgetragen in Personalunion vom Übungsleiter Dieter Münig), die Entlastung der bisherigen Vorstandschaft, ferner zahlreiche Vereinsehrungen für langjährige Vereinsmitgliedschaft und besondere Verdienste. 

Zu Beginn dieser Generalversammlung des TV 1848 Walldürn konnte der 2. Vorsitzende Martin Kautzmann neben den erschienenen Vereinsmitgliedern insbesondere auch Bürgermeister-Stellvertreter Herbert Kilian mit zahlreichen Gemeinderäten, Gemeindereferentin Anne Trabold, die Ehrenmitglieder Elfriede Fillinger, Irmgard Martin und Franz Schell, sowie die Delegation der ausgelagerten Turnabteilung aus Waldstetten mit Abteilungsleiterin Anneliese Hartmann an der Spitze begrüßen. Sein ganz besonderer Dank im Zusammenhang mit der organisatorischen Vorbereitung dieser Jahreshauptversammlung galt insbesondere noch einmal Schriftführerin Elisabeth Link, Horst Link, Ludwig Dörr, Peter Marquardt, Dieter Münig und Christian Schott.

Nach einem kurzen Todengedenken für alle im vergangenen Vereinsjahr verstorbenen Vereinsmitglieder übermittelte zunächst Bürgermeister- Stellvertreter Herbert Kilian der Versammlung und damit allen anwesenden Vereinsmitgliedern die Grüße des Bürgermeisters, der Stadt Walldürn, des Walldürner Gemeinderates und der Walldürner Bürgerschaft, sah im TV 1848 Walldürn als einem der mit 162 Jahren ältesten und größten Vereine in Stadt, Kreis und Main-Neckar-Turngau einen der bedeutendsten und aktivsten Walldürner Sportvereine sowie eine große, verschworene Gemeinschaft, anerkannte insbesondere noch einmal die vorzügliche und vorbildliche Vereinsarbeit, würdigte ganz besonders noch einmal die vielfältigen sportlichen Erfolge der verschiedenen Abteilungen und Sparten im Verein, und unterstrich vor allem noch einmal das beispielhafte Vereinsengagement des 1. Vorsitzenden Leo Kehl sowie aller Vorstands- und Turnratmitglieder, aller Übungsleiter und Vereinsfunktionäre, und aller Aktiven. Besonders positiv bewertet wurde von Bürgermeister Markus Günther die Bereitschaft des TV 1848 Walldürn, sich stets den neuen Herausforderungen auf dem Sektor des Vereinssports zu stellen, sie anzunehmen, sich darauf einzustellen und letztendlich dann auch stets erfolgreich zu meistern. Abschließend sicherte er dem TV 1848 Walldürn als größtem und ältestem Walldürner Sportverein im Namen des Bürgermeister und des gesamten Gemeinderates auch weiterhin die tatkräftige und wohlwollende Unterstützung der Stadt Walldürn zu.

Nach einem weiteren kurzen Grußwort der Gemeindereferentin der Katholischen Pfarrgemeinde „St. Georg“ Walldürn, Anne Trabold erstattete sodann der 1. Vorsitzende Leo Kehl den Tätigkeits- und Rechenschaftsbericht des Vorstandes über das zurückliegenden Vereinsjahr. Diesem konnte man eingangs entnehmen, dass sich das vergangene Vereinsjahr 2009 im Gesamtverein überwiegend auf den Routinebetrieb beschränkte.
Die Vereinsaktivitäten und Vereinsveranstaltungen des vergangenen Jahres ansprechend, konnte 1. Vorsitzender Leo Kehl allen Anwesenden hierbei vor allem noch einmal aufzeigen und deutlich machen, dass im zurückliegenden Vereinsjahr wieder viele Stunden ehrenamtlicher Arbeit im Verein geleistet und den Vereinsmitglieder aller Altersgruppen hierbei ein großes Angebot an sportlichen Aktivitäten geboten wurde - beginnend vom Mutter-Kind Turnen, dem Kinderturnen, über Aerobic und Gymnastik  bis hin zu den Ballspielsportarten Volleyball und Faustball und den zahlreichen Kursangeboten im Gesundheitssport -, wobei alle Übungsstunden stets sehr gut besucht waren.

Näher auf die Mitgliederbewegung im TV 1848 Walldürn eingehend, zeigte Leo Kehl auf, dass diese gegenüber dem Vorjahr leicht rückläufig war – bedingt vor allem durch die Tatsache, dass zum einen der Verein immer mehr und somit zunehmend als Dienstleister angesehen wird, und zum anderen eine Erweiterung des Übungsangebotes bedingt durch verschiedene Faktoren wie fehlende Sportstätten, qualifizierte neue Übungsleiter usw. auch nicht ohne weiteres möglich ist. 

Als absolute Vereinshöhepunkte im zurückliegenden Vereins bezeichnete 1. Vorsitzender Leo Kehl die Beteiligung zahlreicher aktiver Vereinsmitglieder am Deutschen Turnfest 2009 in Frankfurt und die Feier zum 40-jährigen Jubiläum der TV-Jazzgymnastikgruppen.

Als sehr aufwendig bezeichnete der Vereinsvorsitzende die Vereinsarbeit im administrativen Bereich. Weiter noch besonders erwähnt und hervorgehoben wurde von ihm ferner noch die Umstellung des Vereinsverwaltungsprogramms auf eine neue Software, die Neugestaltung des Internetauftritts mit Katja Bock als neuer Webmasterin, die im vergangenen Jahr stattgefundenen 4 Turnratsitzungen und 2 Vorstandsitzungen sowie die Teilnahme des Vereins an Veranstaltungen des Main-Neckar-Turngaues, des Sportkreises Buchen und des Walldürner Sportrings sowie an Veranstaltungen von Verbänden, Walldürner Vereinen und Persönlichkeiten.

Nach weiteren kurzen Hinweisen auf die im zurückliegenden Vereinsjahr erfolgten gravierenden personellen Veränderungen in den Bereichen Mutter-Kind-Turnen und Kinderturnen abschließend noch kurz ausblickend auf das kommende Vereinsjahr nannte 1. Vorsitzender als absoluten Höhepunkt die Ausrichtung der zum 5. Mal veranstalteten Turngala des Main-Neckar-Turngaues, die nach 2006 und 2008 nun bereits zum dritten Mal in Folge stattfinden wird.
Ein abschließender Dank des 1. Vorsitzenden galt insbesondere noch einmal all denjenigen, die den TV 1848 Walldürn im vergangenen Vereinsjahr stets tatkräftig und sehr engagiert in ehrenamtlichem Engagement unterstützten - allen Vorstandsmitgliedern, allen Abteilungsleitern, allen Übungsleitern und Helfern, der Fahnenabordnung, und insbesondere auch der Stadt Walldürn mit Bürgermeister Markus Günther und dem Gemeinderat an der Spitze für die Zur-Verfügung-Stellung der Sportstätten, für die Förderung der TV-Jugend sowie für die stete Hilfe und Unterstützung. 

Recht eindrucksvoll dokumentiert wurde nach diese zahlreichen Vereinsehrungen sodann im weiteren Verlauf dieser Generalversammlung von Abteilungsleiter und Übungsleiter Dieter Münig als Vertreter und Sprecher aller Vereins-Abteilungen in dessen Tätigkeits- und Rechenschaftsbericht die vielfältigen Aktivitäten und sportlichen Erfolge der einzelnen Abteilungen und Sparten des TV 1848 Walldürn im Breiten- und Leistungssportbereich, über die in einem gesonderten Bericht ausführlich berichtet wird.

Über die Vereinsfinanzen ausführlich und detailliert informiert wurden die anwesenden Vereinsmitglieder von Schatzmeister Markus Kreis, dem die beiden Kassenrevisoren Helmut Ackermann und Johann Geidl eine einwandfreie, tadellose und vorbildliche Kassen- und Buchführung bestätigten.

Nachdem die einstimmige Entlastung des Vereinsschatzmeisters sowie der an diesem Abend wieder zu wählenden Teilvorstandschaft herbeigeführt worden war, zeitigten die danach dann anstehenden Teilneuwahlen folgendes Wahlergebnis: Für die Dauer der nächsten zwei Jahre zum 2. Vorsitzenden des TV 1848 Walldürn wiedergewählt wurde Martin Kautzmann, zum 3. Vorsitzenden Christian Schott, zur Oberturnwartin Susanne Macht und zum Gerätewart Peter Marquardt. Ferner wurden für weitere zwei Jahre wiederum Horst Link im Amt des Aktivenvertreters und Franz Schell im Amt des Passivenvertreters bestätigt.
Als Abteilungsleiter bestätigt wurden von der Generalversammlung Dieter Münig (Volleyballabteilung), Christian Schott (Faustballabteilung), Berthold Stumpf (Radabteilung), Waltraud Ziegltrum (Schwimmabteilung) und Bernd Stieglmeier (Sportabzeichen-Stütz- punktleiter).

1. Vorsitzender Leo Kehl, 2. Vorsitzender Martin Kautzmann und Bürgermeister-Stellvertreter Herbert Kilian nahmen nach den Wahlen sodann die Ehrung zahlreicher Vereinsmitglieder für langjährige Mitgliedschaft vor.

Für 10-jährige Mitgliedschaft als Jugendliche im TV 1848 Walldürn geehrt wurden: Felix Bleifuß, Julian Bleifuß, Luisa Bleifuß, Lisa Eidler, Bianca Fleischhammel, Anna-Lena Löhr, Erik Macht, Anna-Sophia Moret, Lena Münch, Steffen Münch, Judith Schneider, Daniel Schuhmann, Julian Schuhmann, Franziska Stumpf, Lara Tschollar, Leon Tschollar und Fabian Wüst. 

Die Vereinsehrennadel in Silber mit Goldkranz für 25-jährige Erwachsenen-Vereinsmitgliedschaft konnten Marliese Ackermann, Roswitha Ballweg, Birgit Bleifuß, Karola Englert, Claudia Forster, Annerose Frei, Anita Gaukel, Hermann Gaukel, Martha Gramlich, Walter Gramlich, Diana Hefner, Thomas Hefner, Bettina Hennig, Walter Herre, Heidi Hofmann, Christine Junghans, Inge Kaiser, Bernhard Kehl, Annemarie Keim, Jürgen Kugler, Doris Merkert, Sonja Pahle, Brunhilde Sauter, Margit Schmeiser, Birgit Schnabel, Renate Seyfried, Petra Seyfried-Mairon und Daniela Thiry entgegennehmen. 

Mit einer Ehrenurkunde für 40-jährige treue Mitgliedschaft bedacht wurden Friedrich Münch, Gerlinde Schirmer und Dieter Solich.

Ebenfalls mit einer sehr schön und ansprechend gestalteten Ehrenurkunde geehrt und ausgezeichnet wurde für 50-jährige Mitgliedschaft Doris Walther. 

Weiterhin geehrt wurde schließlich noch Vereinsseite für besondere Verdienste und langjährige ehrenamtliche aktive Mitarbeit Lissy Link, die als langjährige Schriftführerin die Vereinsehrennadel in Gold nebst dazu gehöriger Ehrenurkunde in Empfang nehmen konnte.
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